



## **Federația pentru Apărarea Pădurilor**

Sediu: București, B-dul Magheru nr. 31, Sector 1  
Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1  
Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1  
www.federatiaaparareapadurilor.ro E-mail: conf.consilva@gmail.com  
tel/fax:004010211313 82 83

Nr. 14/26.01.2016

### **COMUNICAT DE PRESĂ**

#### **CRIZĂ DE AMPLOARE ÎN SECTORUL SILVIC PRIN APLICAREA H.G. NR. 924/2015**

**Federația pentru Apărarea Pădurilor** este o organizație non-guvernamentală care are în componența sa membri ai Academiei Române, ai Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, Societatea Inginerilor Silvici "Progresul Silvic", Confederația Consilva, Asociația Constructorilor Forestieri din România, Asociația Pensionarilor Silvici din România și Asociația Proprietarilor de Păduri din România.

Blocajul activității economice de valorificare a masei lemnoase provenite din pădurile statului materializat prin retragerea de la licitațiile de masă lemnoasă a unor operatori economici a fost determinat de eșecul aplicării HG nr. 924/2015 privind Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din pădurile proprietate publică.

Starea de confuzie creată de această hotărâre de guvern este egalată doar de prevederile profund ilegale pe care acest regulament le cuprinde.

Deși Regulamentul de valorificare a masei lemnoase a fost contestat de societatea civilă din sectorul silvic încă de la apariția sa, 04.11.2015, Federația pentru Apărarea Pădurilor protestând în fața Guvernului în zilele de 04 și 25 noiembrie, 09 decembrie 2015 și în fața Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în data de 12.01.2016, autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură nu a luat nicio măsură de corectare a acestui regulament, respectiv a HG nr. 924/2015.

Tot ce s-a făcut până în prezent de către această autoritate au fost încercări de deblocare a vânzării de masă lemnoasă, încercări care nu au avut succes, întrucât ele nu pot fi fundamentate în contextul actualului regulament de valorificare a masei lemnoase.

Lipsa de reacție a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în rezolvarea fondului problemei, respectiv modificarea acestei hotărâri de guvern, creează o situație conflictuală între administratorii pădurilor statului și agenții economici beneficiari ai masei lemnoase din aceste păduri.

În prezent, efectele aplicării Regulamentului de valorificare a masei lemnoase din pădurile proprietate publică aprobat prin HG nr. 924/2015 sunt:

- nemulțumirea administratorilor fondului forestier proprietate publică, în special a Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva, că HG nr. 924/2015, încălcând prevederile Constituției României și ale Legii nr. 46/2008 –Codul Silvic,

restrânge activitățile și atribuțiile administratorului de păduri prin desființarea activităților de exploatare și prelucrare a lemnului, ceea ce are ca efect diminuarea veniturilor și imposibilitatea susținerii financiare a lucrărilor de menținere și gospodărire durabilă a pădurilor. Mai mult, 7000 salariați ai Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva din activitățile de exploatare și prelucrare a lemnului urmează să fie disponibilizați. De menționat că sunt acuze din partea reprezentanților Regiei Naționale a Pădurilor –Romsilva și a unor înalți funcționari din Departamentul Pădurilor că o parte din prevederile acestui regulament, inclusiv art. 74 și 75 în forma actuală, au apărut după ce a fost convenită și avizată varianta de regulament ce urma să facă obiectul hotărârii de guvern. De altfel, HG nr. 924/2015 a fost aprobată de Guvern fără să aibă avizul Ministerului Justiției, Ministerului Finanțelor Publice și fără să treacă pe la Consiliul Economic și Social, conform legii.

- nemulțumirea operatorilor economici înscriși la licitațiile pentru valorificarea masei lemnoase față de nivelul prețurilor de referință pe specii fixat, conform H.G. nr. 924/2015, de conducerea Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva. Din lipsa unor clarificări la nivelul art. 20 din Regulamentul de valorificare a masei lemnoase aprobat prin HG nr. 924/2015 există o stare de confuzie privind stabilirea prețului de referință de la care pornește licitația, neexistând o mențiune dacă se iau în considerare ca prețuri de referință prețurile medii ponderate de adjudecare pentru masă lemnoasă de la nivelul anului precedent sau se iau în considerare prețurile minime de adjudecare la ultimele licitații pe aceleași specii, grade de accesibilitate, sortimente și tehnologii de exploatare.

Cei care pot profita de actuala situație conflictuală între beneficiarii de lemn și administratorii de păduri sunt grupurile de interese care vizează eliminarea concurenței, scoaterea unor agenți economici de pe piața lemnului și, totodată, distrugerea Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva pentru un acces mai ușor la lemnul pădurilor statului. În acest scop, grupurile de interese alimentează și întrețin acest conflict pe fondul unei lipse de reacție a Departamentului Păduri de a modifica HG nr. 924/2015, Departament preocupat în această perioadă mai mult de înlocuirea membrilor Consiliului de Administrație și de reorganizarea și restructurarea Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva pe criterii cvasi-tehnocrate, și pe fondul nemulțumirilor miilor de salariați de la Regia Națională a Pădurilor-Romsilva și de la întreprinderile de exploatare a lemnului din cauza salariilor mici și a pericolului dispariției locurilor de muncă.

Federația pentru Apărarea Pădurilor va continua organizarea acțiunilor de protest începute în data de 04.11.2015 pentru corectarea sau eliminarea prevederilor din această hotărâre de guvern care aduc prejudicii pădurii românești, statului român, creând nemulțumiri administratorilor de păduri și operatorilor beneficiari de masă lemnoasă din pădurile statului și mai ales angajaților din sectorul silvic, expuși la pierderea locurilor de muncă. Astfel, Federația pentru Apărarea Pădurilor va picheta Guvernul României în data de 03.02.2016 și va organiza mitinguri de protest în Piața Victoriei în zilele de 17 și 24.02.2016.

**Președinte**  
**Marian Stoicescu**

